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ВСТУП 

Аналіз найвпливовіших чинників, які визначають структурно-фун-

кціональні показники промислової іхтіофауни та кількісні і якісні ха-

рактеристики промислових уловів, показує, що у порівнянні з періодом 

стабільної рибогосподарської експлуатації дніпровських водосховищ, 

помітних змін у їх спрямованості та інтенсивності не відбулося, за ви-

ключенням особливостей організації промислу. Популяційні показ-

ники більшості основних представників іхтіофауни досліджених вод-

них об’єктів характеризувались відсутністю помітно виражених нега-

тивних тенденцій, що суперечить факту стабілізації промислових уло-

вів (за даними офіційної статистики) на досить низькому рівні. Грани-

чний вік популяцій в уловах характеризувався достатньою стабільні-

стю, за виключенням окремих видів. Зниження граничного віку та різке 

зростання коефіцієнта природної смертності останніми роками встано-

влено лише для окремих видів, проте це явище не має глобального ха-

рактеру. Для більшості видів коефіцієнт промислової смертності не пе-

ревищував 17–22%, що для середньоциклових видів, навіть з відносно 

низьким рівнем поповнення, є прийнятною величиною. Достовірне по-

гіршення стану популяцій відмічене лише для стенобіонтних видів, 

умови існування яких, внаслідок специфіки перебігу сукцесійних про-

цесів у водосховищах з тривалим терміном експлуатації, постійно по-

гіршуються; а також видів, які характеризуються доступністю для про-

мислу (плітка) та підвищеною товарною цінністю (судак, сом, щука). 

Крім того, низькі улови деяких видів (тюлька, сріблястий карась) зумо-

влені насамперед низькою рентабельністю їх промислу. При цьому, у 

порівнянні з періодом максимальних уловів на каскаді дніпровських 

водосховищ, як види-домінанти, так і структура промислового запасу, 

залишились практично незмінними (за виключенням зростання частки 

сріблястого карася). 

Регулювання кількісних та якісних характеристик промислового 

зусилля останніми роками набуває все більшого значення для забезпе-

чення не тільки невиснажливого (тобто раціонального з екологічного 

погляду), а й оптимального (раціонального з господарчої точки зору) 

використання водних біоресурсів. В умовах стабільної соціально-еко-
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номічної ситуації встановлення лімітів достатньо захищає водні біоре-

сурси від виснаження і забезпечує стале поповнення їхніх запасів. 

Проте на сьогодні водні біоресурси як об’єкт, що має товарну цінність, 

експлуатуються без дотримання встановлених обмежень на тлі недо-

статнього контролю щодо їх вилучення. Таким чином, виникає необ-

хідність у введенні додаткових регулювальних чинників, які, з одного 

боку, відповідатимуть наявній нормативній базі, а з іншого — можуть 

бути де-факто реалізовані в сучасних умовах. При цьому слід врахову-

вати, що введення обмежень для легального промислу може спричи-

нювати активізацію неврахованого вилучення, яке на дніпровських во-

досховищах залишається на високому рівні.  
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